



公交车车厢过道为何“洞口大开”？

北仑公交公司：临时调运时没仔细检查

□记者 张寅

“北仑711路公交车过道，有一个很大的洞。坐在车里，还可以听到发动机轰隆隆的响声。如果不小心掉进去，就算是成人也会受伤。有个小孩差点掉进去，幸亏乘客提醒。”昨天，有网友发布这样一则帖子，对北仑711路公交车“带病”上路提出批评，要求公交公司把公交车修好，再让司机开车上路。



►圆圈处即为没有盖上盖子的维修口。
网友拍摄

公交车后排过道有个“大洞”

2月27日早上，从郭巨坐车到北仑西站的乘客，坐上了一辆车牌号为浙B89081的711路公交车。不少到后排的乘客发现车厢的过道上，居然有一个大洞，洞口差不多有座椅板凳那么大，通过洞口往里看，下面就是马路的路面了。一些乘客也没跟驾驶员说，只是避开洞找了座位坐下。

网友“向上419107”觉得这事不妥，存在很大的安全隐患。他拿出手机，拍了几张公交车行进中的照片，另外，还特地录了一段视频，把这个问题发到了微博上，希望引起公交公司的注意。据网友“向上419107”介绍，公交车在行进中，还发生了险情，有个小孩差点掉进去。

临时调运没有仔细检查所致

昨天下午，记者就此联系了北仑公交公司，据该公司综治科陈科长介绍，他们公司也注意到了网上这个帖子，据调查，这事发生于2月27日上午7点40分左右。当时，从郭巨到北仑西站一辆行驶中的公交车出现了问题，半路抛锚，公司就决定调运一辆公交车前去接送抛锚车上的乘客。由于当时车站里没有其他车辆可以调运，就让司机王师傅去修理厂开修好的一辆公交车。

王师傅因为着急去接送乘客，从修理工那里得知车子修好后，没有检查车辆情况，直接把车开走了。结果，修车厂的修理工没有把车厢过道的一个维修井盖拧上螺丝，车子在路上抖动几下，井盖就掉下去了，而王师傅对此并不知情。乘客们上了车后，坐到后排的乘客发现了问题，但是，大家也

后来，别的乘客从座位下面抽出盖板，盖上了，但是不牢固。在北仑富邦广场下车后，他拍下了这辆问题公交车的车牌，希望司机不要粗心，把乘客盖上的后盖板拧上螺丝。

这件事情发在网上后，引起众多读者的“口诛笔伐”：公交公司为何让一辆存在安全隐患的车辆上路载客？司机开车前，难道不对车厢的安全状况进行检查？

网友“七色江南”还跟帖道，他以前坐公交车也遇到过一次类似情况，当时还是晚上，后来，每站有乘客上车，他提醒别人小心那个洞，有的乘客抢座位神速，差点来不及阻止。

没有向王师傅反映情况，就这样，原本修好的公交车变成了问题车上路了。

陈科长说，他们在出车前没有检查车辆安全情况，就匆忙出车，给乘客带来安全隐患，确实存在过错。就此问题，他们会认真吸取教训，加强安全管理，杜绝此类事情再发生。

昨天，北仑区道路运输管理所也了解到此事。该所公交科负责人陈科长向记者表示，他们已要求北仑公交公司对此事进行情况说明，要求北仑公交公司进行安全整改，责令问题车辆停运。

这位陈科长说，公交车运营有严格的安全规定，不符合安全运营的车辆，不允许上路载客。临时调度车辆也必须符合客运安全条件，不能因为临时调运，就忽视了安全。司机出车前，更要牢记安全。

北仑4名城管队员遭暴力抗法

其中2人死亡，2人受伤

本报讯(记者 边城雨) 北仑区人民政府新闻办官方微博“北仑发布”昨天上午发布消息，“2月29日08时40分许，北仑霞浦街道城管队员在九峰北路附近送达执法告知书过程中，4名城管队员遭遇暴力抗法，已送往医院抢救，公安部门已介入调查，现场查获1名男性嫌疑人。目前抢救及案件侦查正在进行中。”

记者随后了解到，2名城管队员经全力抢救无效死亡，另2名城管队员生命体征平稳。

昨天下午1点半，“北仑发布”再次发布消息，介绍了事发经过，“北仑城管霞浦中队队长谢某某带3名队员到霞浦九峰北路一处违章场所送达《责令限期改正通知书》，谢某某与1名队员在送达时，被犯罪嫌疑人突然用刀捅伤倒地，随后犯罪嫌疑人又对赶到的其他执法人员持刀行凶，又有2名城管队员被捅伤。”

之后有消息称，城管队员又有1名死亡。经记者核实，该消息属于谣言，2名受伤的城管队员生命体征平稳。“北仑发布”也表态，“请不要传谣信谣，给受伤城管队员及其家属带来二次伤害。”

据公安部门介绍，犯罪嫌疑人吕某某(安徽人)已被公安机关抓获。经查，该犯罪嫌疑人有非法拘禁、赌博等犯罪前科。目前具体情况正在进一步侦查中。

拳打安检员还脚踹民警

男子被处行政拘留10天

本报讯(记者 马涛 通讯员 许炯君) 过地铁安检时，不仅不配合检查，推搡安检员，还脚踹民警。记者昨天获悉，一名男子乘坐地铁时如此行为，被处以行政拘留10天的处罚。

这事发生在2月27日下午4点55分，在轨道交通2号线客运中心站B出口附近，一名男子在通过安检口时，身上发出异响，被安检员小王给拦住了。

“我问他口袋里有什么东西，拿出来看一下，他显得情绪很激动，一直嘟囔着什么。”小王说，对方左手伸进口袋，嘴里骂骂咧咧的，趁她不注意时，右手一拳就打到她的胳膊上。

小王往后退了一步，站住了，质问他为何打人。小王刚说出口，对方凶巴巴地继续要对她动手。旁边一名同行的老人赶紧把他拉住，将他往站台层推去。

小王报了警，栎社站派出所民警吴警官了解情况后，赶到站台层，找到正在候车的该名男子。由于该男子所述和小王讲的不一样，吴警官又将其劝上站厅层。民警示意该男子重新过一遍安检，被其拒绝。对方情绪十分亢奋，讲话始终恶声恶语，说不了几句又再次骂起小王来，甚至进行恐吓。

就在吴警官对其进行谈话时，显得不厌其烦的男子突然挣脱，再次乘坐自动扶梯走下站台层。吴警官紧随其后，已经走下扶梯的男子突然转身，对吴警官指指点点几句之后，突然出脚，踹到他的下腹部。一旁的轨道交通工作人员赶紧上来帮忙，协同吴警官将这名情绪暴躁的男子控制住，随后带往所里进行进一步处理。

据了解，该名男子姓夏，今年31岁，安徽人，与其同行的老人为其父亲。记者昨天在监控视频上看到，在拳打安检员和脚踹民警时，夏父一直在旁劝阻和拉扯，但也无法控制住儿子的暴脾气。

事后据民警调查，夏某口袋里装着几个硬币，所以过安检时才会有响声。“身上有金属制品什么的，安检仪一刷都会有反应，这是很平常的事情。”据安检员小王说，她也只是例行工作程序，没想到这名乘客反应这么过激。

昨天，据轨道公安透露，吴警官到医院检查后被诊断为软组织挫伤。夏某因阻碍人民警察执行职务，被处以行政拘留10日的处罚。这是我市地铁自开通以来的首起“袭警”案件。

俄罗斯姑娘穷游中国

高速公路上拦车吓坏交警

本报讯(记者 王思勤 通讯员 吴涛) 前天下午4点多，高速交警接到多位过路驾驶员报警，说宁波绕城高速往云龙方向朝阳收费站附近，有一个老外在拦车。交警接警后迅速抵达现场，发现是一个年轻的外国姑娘，正在路上竖着大拇指拦车。

交警赶紧将这位姑娘带到路边，原来，她是俄罗斯人，只会简单几句英语。交警不懂俄语，听到她的“俄罗斯牌英语”也是一头雾水，无法与其正常交流。交警只好一边打手势，一边用手机翻译成俄语给她看。一通费劲的交流后，这位姑娘同意先坐警车上高速。

为了核实她的身份等情况，交警将其带到附近派出所进行询问。可是，派出所民警也没有会俄语的，最后，经过一番辗转，才联系到鄞州出入境大队一位会俄语的张警官。

在张警官的翻译下，交警得知，这位俄罗斯姑娘23岁，是到中国来旅游的。而她的旅游方式也相当新潮——穷游。2月4日，她从满洲里入境，打算

用搭车或者徒步的方式去香港。但是抵达宁波附近后，因为顺路搭她的司机已经到了目的地，就把她放在高速路口上，让其再次搭上去台州、温州方向的顺风车。而姑娘不会中文，英文也不好，无奈之下，只好站在高速匝道口竖着大拇指拦车。

高速交警向这位姑娘表示，在中国高速公路上，车辆不会随意停车，更不可能在高速公路上拦得到顺风车，而且她这种拦车行为非常危险，过往车辆极有可能没有及时发现将她刮伤。一番劝诫警告下，姑娘终于认识到了错误，对民警说了一声“谢谢”。后经出入境的民警核对其身份，确认无误后，姑娘笑着说了一句“再见”，就离开了派出所，继续开始了她的旅途。

高速交警在此提醒，法律规定禁止行人在高速公路上行走，非紧急情况下，车辆也禁止停止在高速公路上。像这样的“高速上拦车”行为是一种违法行为，很容易会对拦车的行人或者过往的车辆造成危险。